
Ata da reunião ordinária do Colegiado dos Cursos a Distância do Instituto de Ciências 1 

Exatas. Às 14:00 horas do dia treze de setembro de 2016, na sala de reuniões do prédio da 2 

Computação e Estatística, no ICE, reuniu-se o Colegiado dos Cursos EAD do ICE para 3 

discutir a seguinte pauta: Eleição da presidência e vice-presidência do Colegiado; Aprovação 4 

das adequações do PPC do Curso de Licenciatura em Computação ao RAG; Discussão sobre 5 

dilatação de prazos para alunos da modalidade a distância; Assuntos gerais. Estavam 6 

presentes os seguintes Conselheiros: Fernanda Cláudia Alves Campos (Presidente do 7 

Colegiado), Carlos Raimundo A. Lima, Liamara Scorteganha, Luiz Antônio Sodré Costa, 8 

Mônica de Lourdes de Araújo Silva, Paulo Henrique Dias Menezes e Sandro R. Mazorche. 9 

Havendo quórum a professora Fernanda agradeceu a presença de todos e deu início à 10 

reunião. 1.  Eleição da presidência e vice-presidência do Colegiado: a professora 11 

Fernanda relatou que com o final do seu mandato como Coordenadora do Curso de 12 

Licenciatura em Computação e a recente eleição da professora Liamara para a referida 13 

coordenação faz-se necessário a realização de nova eleição para a presidência do Colegiado. 14 

Após algumas considerações, por unanimidade, foram eleitos a professora Liamara para 15 

presidente e o professor Carlos para vice-presidente, para o mandato de setembro de 2016 a 16 

outubro de 2018. 2. Aprovação das adequações do PPC do Curso de Licenciatura em 17 

Computação ao RAG: as professoras Fernanda e Liamara relataram a necessidade de 18 

aprovação do projeto pedagógico do Curso de Licenciatura em Computação, no que se refere 19 

à adequação do mesmo ao RAG, aprovado em dezembro de 2014.  As professoras 20 

ressaltaram que não houve alteração na grade curricular do curso, entretanto, questões como 21 

modelo de avaliação, estágios, atividades complementares e trabalho de conclusão de curso 22 

tiveram os seus textos alterados para adequar o projeto do curso ao novo regimento 23 

acadêmico. Após discussão e considerações as adequações do PPC foram aprovadas por 24 

unanimidade. 3. Discussão sobre dilatação de prazos para alunos da modalidade a 25 

distância: após ampla discussão sobre o tema o colegiado decidiu que, por conta das 26 

especificidades de cada curso, cada coordenador deverá responder aos seus processos. 4. 27 

Assuntos gerais: o primeiro assunto abordado foi a necessidade de solicitar ao CEAD 28 

reuniões com os Coordenadores de Curso e do Conselho Acadêmico do mesmo tendo em 29 

vista que a postura da atual direção do CEAD e da Coordenação UAB de não promover 30 

reuniões regulares tem dificultado a circulação de informações. Quanto aos Processos 31 

Seletivos 2016 e 2017, ficou acordado que deverão ser solicitadas informações ao CEAD 32 

sobre os cursos, ofertas e vagas. Quanto às viagens aos Polos há de se solicitar informações 33 

sobre as regras vigentes em relação às viagens, notadamente a participação de TAEs. Em 34 

relação às novas fichas de bolsas UAB é necessário solicitar adequação das mesmas ao 35 

editais vigentes. É necessário que o CEAD informe aos coordenadores a situação dos 36 

terceirizados e da contratação de nova empresa. É urgente solicitar ao CEAD a reciclagem e 37 

formação de professores e tutores. Outra questão abordada foi o atraso da FACED na 38 

resposta e lançamento de disciplinas no SIGA para os cursos do ICE. O professor Paulo, 39 

representante da FACED no Colegiado, ficou de fazer contato com a direção da mesma para 40 

relatar o problema. O Colegiado também discutiu o abandono do espaço físico da EAD no ICE 41 

e mais uma vez deverá solicitar uma reunião com o Diretor do ICE para tentar resolver a 42 

questão. Finalmente a professora Fernanda comunicou ao Colegiado que tomará as 43 

providências junto à Direção do ICE para que a professora Liamara seja indicada como 44 

representante do ICE no Colegiado Administrativo do CEAD, por ocupar a presidência desse 45 

colegiado. Nada mais havendo a tratar, eu, Fernanda Cláudia Alves Campos, lavrei a 46 

presente ata que vai assinada por mim e pelos demais conselheiros.  47 


